Kolokwium prébne nr 3.  Przygotowata Klaudia Wrzask

H Nr. ‘ Tres¢ zadania H Tak‘ NieH PunktyH
1. | Gaz zostal ogrzany w wyniku przemiany adiabatycznej, wtedy ESERN ISR | IS
a) | nad gazem musiala zosta¢ wykonana praca X
b) | objeto$¢ gazu zwiekszyta sie X

2. | Kulka zostata wyrzucona pod réznymi katami do podtoza: 30 st, 45 st,
60 st z ta sama predkoscia poczatkows.

a) | W przypadku kata 30 st zasieg rzutu bedzie najwiekszy. X
b) | W przypadku kata 90 st (rzut pionowy) kulka wzniesie sie na najwyzsza | X
WysoKkos¢.
¢) | Najdtuzszy czas lotu kulki bedzie mozna zaobserwowaé dla kata 45 st X
3. | Na drewnianej rowni pochytej o kacie nachylenia do podtoza a = 45°

(sin45° = 0.7) znajduja sie klocek o masie my = 1 kg. Na wierzcholtku
rowni znajduje sie niewazki bloczek wokot ktorego przewieszona jest
linka. Do jednego konca linki przymocowany jest klocek, a z drugiego
zwisa ciezarek o masie m,. = 2 kg. Wspolezynnik tarcia dynamicznego
klocka o rownie ma wartos¢ f = 0.5.

a) | W opisanej powyzej sytuacji ciezarek bedzie poruszal sie¢ w gore. X
b) | Dla masy ciezarka 0.7 kg uklad pozostanie w spoczynku. X
c¢) | Dla opisanej powyzej sytuacji przyspieszenie grawitacyjne ma wplyw na X

kierunek ruchu ciezarka.

4. | Dwa gtoéniki w fazie znajduja sie naprzeciwko siebie w oérodku powietrze || ::: | @ | i
w odleglosci 2 m i wytwarzaja dzwiek o czestotliwosci 440 Hz kazdy,
wtedy

a) | Jezeli znajdziemy jedno minimum natezenia dzwieku pomiedzy || X
gtosnikami, to drugie znajduje si¢ w odlegtosci ok 0.39 m
b) | Jedno z miniméw natezenia dzwieku znajduje sie w odlegtosci ok. 1.2 m | X
od lewego gltosnika

5. | Uktad pomiarowy sktada sie z: U-rurki, zlewki, sondy pomiarowej, || i | i | i
wezyka do potaczenia sondy z U-rurka i dwoch cieczy. Do U-rurki zostata
wlana ciecz wzorcowa o gestosci p, = 0.997 g/cm? (woda destylowana).
Do jednej strony U-rurki przymocowano wezyk, druga strone wezyka
przymocowano do sondy, ktéra to znajduje sie w zlewce. Do zlewki wlano
oliwe. Roznica wysokosci stupow cieczy w U-rurce wynosi h, = 9 cm, a
roznica pomiedzy poziomem cieczy w zlewce a wysokoscia stupa cieczy
w sondzie wynosi h, = 10.2 cm.

a) | Gestos¢ oliwy wynosi 0.88 g/cm3. X
b) | Gestosé oliwy wynosi 0.95 g/cm?. X
6. | Moment bezwladnosci preta o masie m i dlugosci L wzgledem osi prze- || @i | b || i
chodzacej przez jego koniec wynosi:
a) | I =ImlL? X
b) | I =3smL? X




